
oBLlcZENlA sTATYczNE
szczEclN UL. §ToŁczYŃ§KA {61

Poz.,!,0. oBclĄzENlA

§padek połaci dachowej a = 490
sin a = 0,735

COS cr =0,65ó
tg u = 1,15

ZĘsTAWlEN|E oBclĄEŃ
POZ"1.1. Obciąźenie pionowe stałe przypadaiące na 1 m2 rzutu

L.P. RoDZAJ oBclAZENlA

GRUBCISĆ
WARSTWY

m

clĘąR
JEDN.
KN/ m3

oBC.
cHARAKT.
KN / §,2

WSP.
oBC.

oBC,oBL,
KN/ m2

1

Cięzar dachówki
0,95:0,682= 1,39 1,1 1,53

2
Ciężar krokwi
0,09x0, 1 2x6, 0:0, 90:0,682= aJ2 1,1 0.,l3

,
rJ

Obciązenie śniegiem
0.90x0.44 = 0,396 ,l 5 0.59

4
Obciązenie wiatrem
0,30x1.12x0.536x1.8 = CI,324 1.5 0,49

§UMA oBclAżEŃ a.72 1,50 1.08
SUMA OBCIAZEŃ STAŁYCH 1.51 1.10 1,66
PaZ.l.2.Cieżar nad

L.P. RoDZAJ oBClĄŻENlA

GRUBoŚĆ
WARsTWY

m

clĘąR
JEDN.
KNl m3

oBc.
cHARAKT.
KNlm2

WsP.
oBc,

oBc.oBL.
KNi m2

Ą
I

płvtkipcv 0,CI7 1.2 0,08
2 PMv sucheoo iastrvchu 2,5cm 0,025 16 0,40 1.2 0.48

3 Leca keramzvt podsvpkowv 0,06 5.25 0,32 1,2 0.38
4 warstwa cementowa 0.005 21 0,11 1.2 0.13
5 Leca keramzvtizolacvinv 0"145 3,57 0,52 1.2 0.62

6
Belkistropowe
0,15x0,23x5,5/0,75= a.2Ą 1.1 0,26

7 ślepy pułap 0,019 5.5 0-10 1,2 0,13
8 Tvnk na trzcinie 0,0125 15 0,19 1,2 0,23
7 §ufit GKF 0,30 1,2 0,36
8 ściankidziałowe 1,25 1.2 1.50
o Obciązenie zmienne 2"aa 1Ą 2.80

SUMA OBC|AZEŃ 5,49 1.27 6,96
SUMA OBCIAZEŃ §TAŁYCH 3,4g 1,19 Ą-16



Paz. .3.Gleźar nad

L.P. RODZAJ oBclAŹENlA

GRUBOŚC
WARSTWY

m

clĘąR
JEDN.
KN/ m3

oBC,
cHARAKT.
KNlm2

WsP.
oBc.

oBc.oBL.
KNl m2

1 Deskioodłooowe 0,025 6 0.15 1,2 0,18
2 zasvnka stronowa 0,1 12 1.2a 1,2 1,M

3
Belkistropowe
0,15x0,23x5.5l0,75= a,24 1,1 0.26

4 Papa 0,05 1.2 0.06
5 ślepv pułap 0.0,19 b 0.11 1.2 0,14
6 podsufitka 0,025 b 0.15 1,2 0.18
7 Tvnk na trzcinie 0,0125 15 0,19 12 0,23
8 Sufit GKF 0,30 1.2 0,36
9 ściankidziałowe 1.26 1.2 1,5c

,l0 obciażenie zmienne 1,20 1.4 1.68
SUMA OBCIAŻEN 4,84 1,2Ą 6.03
SUMA OBC|AZEŃ STAŁYCH 3,64 1.1g 4,35

Poz.l.4" u nad przvbudówki

L.P, RoDZAJ oBclMENlA

GRUBoŚĆ
WARsTWY

m

clĘąR
JEDN"
KNl m3

oBc,
cHARAKT.
KN/m2

WsP.
oBc.

oBc.oBL.
KN/ m2

1 0,10 1.1 0.11

2 Gładź cement. 0,05 21 1.05 1.3 1.37

3 Stvrooian 0,10 0.45 0,05 12 0,05
4 warstwa soadkowa 0,09 23 2.a7 |,z 2,48
5 ciężar własny pfuty 0.15 25 3.75 1,1 4.13
b rvnk cem, wap. 0,015 19 0.29 1.3 0,37
7 Obciazenie śnieqiem 1 .2x0.70= s.84 1.4 1.1B

SUMA OBClĄŻEŃ 8.14 1,19 9,68
oBc|AZENlA STAŁE 7,30 1.17 8,51

oBclAZEt{lA ZMlENNE 0,M 1,40 1-18



PoZ.1.5. na mb w sclente

L.P. R0DZAJ oBclAZENlA

GRUBoŚC
WAR§TWY

m

WY§.
WAR§TW

m

clĘZĄR
JEDN.
KN/ m3

oBc.
CHARAKT,
KNlmb

WSP.
oBc.

OBc.oBL.
KNl mb

1

obc, stałe z dachu
1, 51 x{5,55+5,05)x0,5= 8,03 1,10 8,83

2
obc. zmienne z dachu
0,72x(5.55+5.05)x0.5= 3.82 1,50 5,73

3
Obc. stałe ze stropów
3,64x{5, 53+4, 93)x0, 5= 19,25 1,19 22,91

4
Obc. zmienne że stropów
1 . 50x(5. 53+4,93)x0. 5= 7.93 1.40 11,10

5 cieźar ścian l oietra 0,25 1.4 1B"CI 6,30 1"1 6,93
5 ciezar ścianv poddasza a.lż 2.8 18,0 §"05 1.1 6.65
t) Tvnk 0,03 4.2 {o n 9ao 12 3"11

oBclĄZEN|A STAŁE 42-a2 1,15 48.44
oBClĄZENlA ZMlENNE 11.75 1-4o 16,83
SUMA OBC|AŻEŃ 53.77 1,21 65.27

POZ.1.6. Obciażenia na mb nadproża w ścianie

L-P" RoDZAJ oBclAŻENlA

GRUBOŚĆ
WARSTWY

m

WY§.
WARSTW

m

c!ĘąR
JEDN.
KNl m3

oBc.
CHARAKT.
KNimb

WsP.
oBc.

CIBc.OBL,
KN/mb

Ą
I

obc. stałe z dachu
1,5 1 x{2.B- x0,5+0.86}= 3.41 1,10 3,75

2
obc. zmienne z dachu
0,72xi2.80x0.5+0,86}= 1.63 1,50 2.45

ó
Cięzar ściany
0,38x3.55x18.0= 0.35 3.55 1B 22,37 1.10 24,60

4 Tvnk 0,03 6,75 19.0 3,85 1,1 4,23
oBclĄZENllA STAŁE 29,62 1.10 32,58
OBCIAżENIA ZMlENNE 163 1,40 2,45
SUMA OBCIAZEŃ 31.ż5 1,12 35,03

P oz.2.0. sP RAWDZEN lE NoŚNośc l NłopRoZA Lo=255cm

A-g

l. z,so l_Ł 2,56 ,

Parametry belki:
- współczynnik obciążenia dla cięzaru własnego belki y1 = 1,10

oBclĄłENlA CHARAKTERY§TYCZNE BELK!

Przypadek Pl: Fłzypadek { (1 = 1,15)
Schemat statyczny (ciężar belki uwzględniony automatycznie):



Przypadek P2: zmienne (y1= 1,40)
Schemat statyczny:

o
:

WYKRESY §Ł WEWNĘTRZNYCH

Obwiednia sił wewnętrznych

Momenty zginające [kNml:

zAŁożENn oBLlczENloWE Do wYMlARoWANlA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej pzekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:
- obciązenie przyłoźone na pasie gómym belki;
- obciążenie dziaŁa w dół;
- brak stężeń bocznych na długości pzęseł belki;

WYMIARoWAN|E WG PN-90,B-03200

,|y
]

Przekroj: 2 HE 12g B, połączone spoinami ciągłymi
Ą = 15,6 cm', m = 53,4 kg/m
J*= 172}cmo, J, = 3084 Cmu, J,o = 9410 cmu, J, = 13,9 cm4,

Stal: St3

Nośności obliczeniowe pęekroiu:
- zginanie: klasa przekĄu 1 (ao = 1,074) Mn = 66,48 kNm
- ścinanie: klasa pzekroju 1 Vn = 194,53 kN

Nośność na zqinanie
Przekr$z= 1,28 m (P1: Paypadek 1)

Współczynnik zwichrzenia tp1 - 1,000
Moment maksymalny M*"* = 40,06 kNm
(52) M*", / (qr,Mn) = 0,603 < 1

W* = 28B cm3



No§no,§ćne §cinanie
Pnekńj a = 2,56 m (P{: Przypadek 1)
Maksymalna siła popnetzna Vr"x = €2,59kN
(53) V,lp,, / Vę = 0,322 < 1

Np§Ęo§ć ną ?§in§nie ze ścinaniern
V,* = (-}62,59 kN < Ę = 0,6,Vę = 1'18,72 kN _+ warunek niemiarodajny

§tan qęnicznv $źytksiliania
Przekrój zź 1j28 m (Pt; Pnypadek 1)
Ugięcie maksymalne fą,oo* = 6,72 mm
Ugięcłe graniczne f" = |o / S§0 - 2560 / 350 = 7,31 mrn

fĘrr,.. = 6,72mm " fs = 7,31 mm (91,8%)

ciesielska


